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ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Λ. Τσαβδαρίδη
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.  1157/9-10-2019 ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 1157/9-10-2019 ερώτησης  που κατέθεσε ο Βουλευτής  
κ. Λάζαρος Τσαβδαρίδης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Αντί της μείωσης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης, με την αριθμ. 
πρωτ. 1404/30.10.2019 (ΦΕΚ Β’ 4216/19.11.2019) Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών κ. 
Χρήστου Σταικούρα και των Υφυπουργών κκ. Απόστολου Βεσυρόπουλου και Θεόδωρου 
Σκυλακάκη, εγκρίθηκε η χορήγηση του επιδόματος πετρελαίου θέρμανσης για την χειμερινή 
περίοδο 2019/2020, με την οποία έγιναν ουσιαστικές βελτιώσεις στους όρους και στις 
προϋποθέσεις για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης σε σχέση με τα προηγούμενα έτη.
Συγκεκριμένα το επίδομα ολόκληρης της χειμερινής περιόδου δίνεται εμπροσθοβαρώς και 
προσαυξημένο σε όλους τους δικαιούχους και πιστώνεται στους λογαριασμούς των 
δικαιούχων μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2019. Σε σύγκριση με πέρυσι η επιδότηση αυξήθηκε στο 
50% επί του σχετικού κόστους που κατέβαλε ο δικαιούχος για τις αγορές πετρελαίου 
θέρμανσης από 15% που ίσχυε το 2018-2019.

Φέτος όλοι λαμβάνουν το ίδιο επίδομα (ανά κατηγορία Δήμου και οικογενειακή 
κατάσταση) ανεξάρτητα από τα αν διαθέτουν ή όχι τα αναγκαία χρήματα. Με αυτόν τον τρόπο 
νοικοκυριά που δεν έχουν τη δυνατότητα να καταναλώσουν μεγάλες ποσότητες  λαμβάνουν 
σημαντικά υψηλότερο επίδομα. Επιπροσθέτως προβλέφθηκε αύξηση του επιδόματος κατά 
10% για κάθε εξαρτώμενο τέκνο ώστε να είναι το επίδομα ακόμη πιο δίκαιο κοινωνικά.

Πέρυσι είχε δοθεί επίδομα ύψους 0,16 ευρώ ανά λίτρο πετρελαίου εσωτερικής καύσης 
θέρμανσης και υπήρχαν συγκεκριμένα όρια κατανάλωσης με βάση τα τετραγωνικά της 
κατοικίας και τη γεωγραφική ζώνη. Ωστόσο αυτό είχε ως συνέπεια να επιδοτείται ένα μικρό 
μόνο μέρος του κόστους που κατέβαλε ο δικαιούχος (περί του 15%), ενώ νοικοκυριά που δεν 
είχαν την οικονομική δυνατότητα να καταναλώσουν το μέγιστο επιτρεπτό, λάμβαναν πολύ 
μικρότερη επιδότηση.

Σημειώνεται ότι αν και δεν αλλάζουν οι δήμοι που περιλαμβάνονται στις αντίστοιχες 
ζώνες, ωστόσο το 2019 οι ορεινοί δήμοι λάβανε σε κάθε ζώνη επίδομα υψηλότερο κατά 20% 
σε σχέση με τους πεδινούς, ενώ για πρώτη φορά λάβανε και οι ορεινές κοινότητες πεδινών 
δήμων επίδομα υψηλότερο κατά 20% όπως προβλέπεται και για τους ορεινούς δήμους.



Σελίδα 2 από 2

Ήδη οι αιτήσεις από τους δικαιούχους την περίοδο 2019/2020 ξεπέρασαν τις 600.000 
σε σχέση με την περίοδο 2018/2019 που ήταν 500.000, ενώ το επίδομα θέρμανσης ξεπέρασε 
τελικά τα 84 εκατ. Ευρώ, έναντι 68 εκατ. Ευρώ που είχε αρχικά ανακοινωθεί και 64 εκατ. Ευρώ 
που διανεμήθηκε την περίοδο 2018/2019 επί της προηγούμενης κυβέρνησης. 

Επιπλέον αξίζει να σημειωθεί ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών 
παρακολουθούν την λειτουργία της αγοράς καυσίμων και αξιολογούν τις επιπτώσεις των 
μεταβολών των τιμών τους στα νοικοκυριά και την πραγματική οικονομία. Στο πλαίσιο αυτό 
εξετάζονται όλες οι προτάσεις που υποβάλλονται και εφόσον κρίνεται αναγκαίο προωθούνται 
οι ανάλογες νομοθετικές βελτιώσεις με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, την παραγωγική 
ανασυγκρότηση και τη βιώσιμη ανάπτυξη, λαμβάνοντας ωστόσο πάντα υπόψη τις υφιστάμενες 
δημοσιονομικές συνθήκες και υποχρεώσεις της χώρας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

  ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Bεσυρόπουλου 
3. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Φορολογικής Πολιτικής & Δημόσιας Περιουσίας 
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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